Le constat

Comme tout le monde, lorsque j'ai acheté le Kit Meta System chez Norauto, j'étais persuadé qu'il suffirait de remplacer le boitier initial KIEKERT, par le kit adaptable Méta, pour retrouver les fonctionnalités du verrouillage d'origine.
Comme tout le monde, lorsque j'ai appuyé pour la première fois sur l'émetteur, j'ai bien remarqué que la diode de l'alarme restait obstinément éteinte, et comble de malchance, que les vitres, si elles étaient ouvertes, ne remontaient plus lorsqu'on tournait la clé dans le sens anti-horaire. Ayant essayé plusieurs fois pour valider "la chose", j'ai remonté le boîtier Kiekert, n'imaginant pas une seconde dégrader les prestations électriques de ma voiture. 

La gestation 

Persuadé d'avoir été trompé sur la marchandise, je gardais tout de même cette Méta sous le coude. Ma frustration était grande, lorsque je voyais ces chères petites citadines, qui elles, crânement se laissaient ouvrir ( qui plus est, en clignant des yeux...) à distance ! 

N'y tenant plus, je ressortis cette Méta, et commença à "l’ausculter". 

Les investigations 

Après avoir fait sauter son joli capot tout jaune, je compris vite, en suivant les pistes, que l'alarme ne pouvait fonctionner, car la borne ( JP1) qui doit envoyer le signal à l'alarme est en l'air, première constatation.

Deuxième constatation, qu'il était impossible de faire remonter les vitres ( sur mon modèle, année 91), car la borne 5 du connecteur origine, qui reçoit l'information de remontée des vitres de la Méta, n'est pas câblée. ( Sur le forum, j'ai lu que sur les modèles de 96, cela fonctionnait ). 

Troisième constatation, en ouvrant le boîtier Kiekert, j'ai remarqué qu'il y avait à l'intérieur, un composant cylindrique, qui se déclenchait lorsqu'on manœuvrait le boîtier sèchement, ou lorsqu'on lui donnait une pichenette ! J'en ai déduit que c'était un capteur de choc, qui en cas d'accident, et que les portes étaient verrouillées de l'intérieur, envoyait un ordre d'ouverture, pour éviter aux occupants de rester verrouiller dans la voiture en cas d'incendie, et ainsi permettre à une tierce personne d'ouvrir les portes de l'extérieur. 

Fort de cette dernière constatation, la messe était dite ! Il fallait conserver le boîtier origine ! 

A partir de ce moment, l'idée était de coupler les deux boîtiers, et d'automatiser * le boîtier initial, par l'intermédiaire de la commande à distance. 

( automatiser: c'est à dire reproduire les actions à l'identique (mais en automatique), de l'utilisateur lorsqu’il tourne la clé dans la serrure). 
Description du cycle manuel de verrouillage/déverrouillage et  activation de l'alarme 

1) Pour fermer sa voiture, l'utilisateur tourne la clé d'un quart de tour dans le sens horaire. En faisant cette opération, il appui sur un micro switch qui met à la masse la borne 2 ( fil brun/rouge) du boîtier kiekert. Dès que cette entrée est au niveau bas, une impulsion durant 0.8 secondes ( via les bornes 7 et 8 du boîtier initial ) est envoyée aux moteurs des ouvrants ( +12V sur borne 7 et 0V sur borne 8 du boîtier Kiekert = fermeture de la voiture). 

2) Pour ouvrir sa voiture, l'utilisateur tourne la clé d'un quart de tour dans le sens anti-horaire. En faisant cette opération, il appui sur un micro switch qui met à la masse la borne 6 ( fil brun/blanc) du boîtier kiekert. Dès que cette entrée est au niveau bas, une impulsion durant 0.8 secondes ( via les bornes 7 et 8 du boîtier initial ) est envoyée aux moteurs des ouvrants ( 0V sur borne 7 et +12V sur borne 8 du boîtier Kiekert = Ouverture de la voiture et désactivation de l'alarme ). 

3) Pour fermer sa voiture et mettre l'alarme l'utilisateur tourne la clé d'un quart de tour dans le sens horaire jusqu'en butée, et maintient la clé dans cet état pendant 2 secondes. En faisant cette opération, il ferme sa voiture comme décrit en 1, et appui sur un micro switch, qui véhicule un signal issu de la borne 12 ( fil rouge/jaune) du boîtier KIEKERT, et qui est dirigé vers la borne 20 (fil noir/bleu) de l'alarme. Cette action active l'alarme. 

Automatisation du cycle manuel 

La méta sytem envoie un top de 0.8S sur les bornes JP4 et JP5 lorsqu'on appui sur l'émetteur. 

1 apui= +12volts sur JP5 et 0V sur JP4 

1autre appui =0 volts sur JP5 et +12V sur JP4 

et ainsi de suite, cycliquement. 

( A l'état repos 0V sur JP4 et JP5) 

L'idée est de "leurrer" le boîtier Kiekert, et ainsi de lui faire « croire » qu'un utilisateur tourne la clé. 

Pour ce faire, il fallait récupérer les informations de fermeture et d'ouverture de la Méta ( JP4 et JP5) , et les diriger vers les entrées (d'où viennent les micros switchs de la porte) du boîtier Kiekert. Pour ce faire, il faut brancher 2 relais miniatures ( OUV et FER) selon le schéma page 1. 

( ouv et fer : relais miniatures, 12 volts, 1A, 2RT) 

-1 contact de Ouv est pris en parallèle sur la borne 6 du boîtier KIEKERT ( voir photos et schémas)

-1 contact de Fer est pris en parallèle sur la borne 2 du boîtier KIEKERT( voir photos et schémas)
-1 contact de Ouv arrive sur JP6 (sans ce contact, la méta envoyait 2 impulsions au lieu d'une et se 

décalait dans son cycle) 

-1 contact de Fer arrive sur JP8 (sans ce contact, la méta envoyait 2 impulsions au lieu d'une et se décalait dans son cycle) 

( Pour faire l'économie de ces contacts, j'ai essayé de mettre en parallèle JP6 avec la borne 6 du KIEKERT et JP8 avec 2 du KIEKERT, mais il y avait un phénomène de rebonds des contacts des moteurs, qui redéclenchaient la méta system, ainsi elle renvoyait une impulsion. En laissant JP6 et JP8 en l'air, leur état n'était pas fixé par un potentiel, et elle se décalait ). 

Automatisation de l’alarme


Nous l’avons vu tout à l’heure, c’est un micro switch qui active l’alarme. Et bien, il suffit avec l’aide d’un temporisateur ( NE555 câblé en monostable suivant le schéma page 7), déclenché à la fermeture

 ( par KX pages 2 et 7), de reproduire l’action de la clé. Cela dit, il faut impérativement insérer dans le circuit de déclenchement de l'alarme ( borne 20 au niveau du connecteur de l’alarme, fil noir/bleu) les contacts de KY ( schémas pages  5,6,7). Ne vous trompez pas dans le câblage, car étant donné que la borne 20 ( via le swtich de sécurité antivol) est à l’état bas au repos, le fait d’injecter un signal de 12Volts, cela provoquerait un court circuit. Suivez, scrupuleusement les schémas pages 6 et 7, et il n’y aura pas de problèmes.

Il reste à faire le petit montage décrit page 7, par exemple sur une platine au pas de 2.54 mm, si vous ne voulez pas faire un typon., et d’insérer le tout dans un petit coffret ( voir photos).





















































































